

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.
AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám alatti, városháza-
épület.
Telefonszám: 4.

A legelső debreceni diák

megtisztelő elnevezéssel — a Vörösmarty közhellyé vált szép szolama után, mely a királyt mondja a legelső magyar embernek — nagy igazsággal és valóban méltán lehetett volna kitüntetni Mácsai Sándort.

Nem csupán azért, mert hosszú, szép életét az utolsó óráig a debreceni diákok körében töltötte. Bár ez a szempont is figyelemreméltó. Nagyon érdekes és egyéni módon fejlődött pályája volt a Mácsaié. Mikor — majd félszáz esztendővel ezelőtt — debreceni teológussá lett, a kollégium nagy hírű énekkara, a Maróthy György-alapította kántus, patriarháli szokás szerint évről-évre választotta a maga kebeléből a karnagyát, aki egyszerűen elnöke, prézese volt. Alig töltött el egy esztendőt, a kántus őt választotta meg elnöknek, hogy aztán ő legyen az utolsó kántus-prézes. Mert a kollégium ifjúsága vette észre először azt a tüneményes tanítási készséget, valóságos szuggeráló erőt, mely Mácsaiak haláláig sajátja volt. Mikor elvégezte teológiai tanulmányait, az ifjúság kérte meg, hogy ne menjen el a kollégium köréből, maradjon diáknak, vezesse tovább a kántust s az ifjúságnak az ő lelkes munkájával fellendült zenei önképzését.

Más embert, még nem is épen filiszter lelkűt, aligha lehetett volna erre a nagyon bizonytalannak látszó vállalkozásra elcsábítani. Hogy a nyugodalmas megélést biztosító képesítés birtokában maradjon vissza megszabott fizetés nélkül, kétséges jövőre, évenként váltakozó tagokból álló diákegyesület vezetőjének. De Mácsai világosan látta a maga hivatását s a lelkében lángra lobbant isteni szikra csillogást — némesak kenyérrel él az ember — merete követni gondtalanul.

Majd egy évtizeden át volt a kántus karnagy-elnöke; régen elmeheletett volna papnak valami nyájjas, jó parókhíára, amikor a kollégium főhatósága, megismerve és méltányolva az öreg diáknak maradt ifju pap nagyszerű képességét és csodálatos munkaképvét, tanszékét állított a számára. Bizony nem valami fényes dotációval járót. Hatvanhét esztendő korában, negyven éves tanári múlt után is nagyon szerény volt a fizetése. Azok, akik a pálya értékét a hivatali rangosztály mértékével mérik, szánakozva lenézhetik a szegény gazda e szegény szolgáját. De hát a Mácsai-féle lelknek nem az a boldogság, hogy méltóságos címig emelkedjenek, hanem az, hogy a maguk munkáját maguknak gyönyörűséggel, másoknak hasznosan végezzék. Mácsai boldog volt, mert azt a feladatot, amelyet magáévé vállalt, soha

nem szünő lelkesedéssel és — ezt tudnia kellett — felül nem multható eredménnyel végezte. És boldog lehetett még inkább azért, mert az elismerést nem sivar tekintélyek vállveregetésében, hanem lobogó lelkű ifjak rajongó szeretetében találta meg. Mácsait megbecsülték az ugynevezett il-

letékes körök az ország legkiválóbb énektanárának és első karnagyának. De a szívnek mit ér ez a megbecsülés ahhoz képest, hogy az ifjak benne látták a legkedvesebb, legszeidebb, legszárnyalóbb lelkű, legjobban szeretett és mindenki felett tisztelt, mindenkor első debreceni diákok.

A miniszterelnök szerdán hazaérkezik Genfből.

Budapest, szept. 16. A miniszterelnökség értesülése szerint gróf Bethlen miniszterelnök holnap Genfből megérkezik Budapestre. Gróf Apponyi Albert és báró Korányi Frigyes továbbra is Genfben marad. A miniszterelnök érkezése alkalmából Bethlen kívánságára

hivatalos fogadtatás nem lesz. — Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezve, elsősorban a kormányzóknak fog jelentést tenni, e hó 18-ra pedig magához hívatta a főispánokat, akikkel a vidéki közműkák megindításáról fog tanácskozni.

Magyarország elismeri Szovjet-Oroszországot.

Berlin, szept. 16. Mint az Orosz Távíráti Iroda berlini képviselete jelenti, egyfelől Krestinsky, a szocialista szovjetkötársaságok uniójának németországi nagykövete, — másfelől Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalma-

zott miniszter, valamint Jungorth Mihály követségi tanácsos, Magyarország megbízottai egyezményt kötöttek a diplomáciai és gazdasági viszony felvételéről. Az egyezményre még a két kormány részéről való megerősítés vár.

Anglia meg akarja szüntetni Magyarország katonai ellenőrzését.

London, szeptember 16. A Daily Telegraph hosszabb cikkben foglalkozik az Ausztria, Magyarország és Bulgária feletti gyakorlandó katonai ellenőrzés kérdésével. Ebben a kérdésben Angliának az az álláspontja, hogy most már itt az idő, amikor a háborús légkör végleges eloszlása érdekében az állandó ellenőrző katonai bizottságot meg kell szüntetni. E bizottság helyett a nemzetek szövetsége bizottságának kell a jövőben az ellenőrzést a békeszerződés szellemében gyakorolnia, ami könnyítést jelentene a kérdéses államokra. Eddig Ausztria, Magyarország és Bulgária tagja volt ugyan a nemzetek szövetségének, mégis el volt zárva attól a jótól, hogy véleményt nyilvánítson a katonai ellenőrző bizottság összetétele tekintetében.

A magyar osztrák és bolgár delegátusok azt kérték, hogy a nemzetek szövetsége közgyűlése vegye le országairól az ellenőrző bizottságok felesleges terhét.

A lap kiemeli, hogy Magyarország például 600 ezer arany

koronát kénytelen költeni az ellenőrző katonai bizottságra, amelynek pedig ma már nincs semmi jogosultsága.

Az érdekelt országok súlyt fektetnek arra, hogy a nemzetek szövetsége által alapított bizottság két-három semlegesből és a nagyhatalmak valamelyikének képviselőjéből álljon, de abban ne foglaljanak helyet a szomszédos népek képviselői. A bizottság elnöke mindenesetre semleges állampolgár legyen. Az ellenőrzés megalázó jellegének elkerülése céljából kérik azt is, hogy a bizottság tagjai ne katonák, hanem polgári egyének legyenek, akik mellett a katonatisztek csak szakértőként működjenek. Lényeges kívánságuk, hogy az ellenőrzést az ellenőrzött országok közreműködésével gyakorolják.

A közvélemény — különösen Magyarországon — a leghatározottabban ellenzi, hogy az ellenőrzést a szomszédos népeknek szolgáltassák ki, akik még ma is győzelmi mámortól vannak eltelve.

Egy Hohenlohe herceg halálos autókatasztrófája.

Ma délelőlt tragikus kimenetelű autószerencsétlenség híre érkezett Magyaróvárról. A baleset áldozata egy Hohenlohe herceg.

Hohenlohe-Waldenburg Frigyes György herceg a gróf Khuen-Héderváry-család birtokán vadászgatott, tegnap azonban Bécsben akadt sür-

gős dolga.

A herceg délután 5 óra tájban indult el Hédervárról a grófék autóján,

amelyet Verböczi János sofőr vezetett.

Moson előtt három kilométernyire a győr-bécsi országúton valami baj támadt a gépkocsi kormányára körül és

az autó felfutott egy kőrakásra, ahonnan oldal fordulva visszazuhan az uttestre és maga alá temette mindkét utasát. Nehány pillanat alatt az egész gépkocsi nagy lánggal égni kezdett.

A tüzre figyelmesek lettek a közelben dolgozó mezőgazdasági munkások, akik csakhamar összeszaladtak a gép körül. Pár percnyi fáradozás után sikerült Verböczit kimenteniük az égő autó alól.

A másik utast csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták kiemelni az autó alól, mert

a herceg oly szerencsétlenül került az autó alá, hogy a kocsikarosszériája a nyakára nehezedett.

Míg az emberek egyrésze kiszabadította a herceget borzalmas helyzetéből, mások a közelben levő Bordácspusztára szaladtak segítségért. A pusztán csak az intőző telességét, Krolopp Jánosnét találták otthon, aki azonnal kocsiba fogatott és a szerencsétlenség színhelyére hajlatott. A herceget óvatosan feltették a kocsira és a magyaróvári Karolina-kórházba szállították.

Mire azonban a kórházba értek, a herceg már halott volt.

A kórház orvosai csupán azt konstataháltak, hogy agyalapi törés okozta halálát.

A magyaróvári Karolina-kórházból kapott értesülésünk szerint a csendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy terhel-e valakit teletösség a szerencsétlenség miatt.

Téves információ alapján elterjedt az a hír, hogy a szerencsétlenül járt herceg nem más, mint Frigyes főherceg veje. Frigyes főherceg veje valóban Hohenlohe herceg.

azonban a most tragikus véget ért Hohenlohe herceg semmiféle rokonságban sines Frigyes főherceg családjával.

Hohenlohe-Waldenburg német herceg, aki valószínűleg egészen visszavonult életet élhetett és a magyar arisztokraták közül csak a Khuen-Héderváryakkal barthatott fen összeköttetést, mivel a budapesti főúri körökben nem is ismerik a herceget.

Aláírták a norvég-magyar kereskedelmi szerződést.

Krisztiania, szept. 16. Magyarország és Norvégia között a legtöbb kedvezményen alapuló kereskedelmi szerződést aláírták.

Szerdán kezdik a csongrádi bombamerénylők ügyének tárgyalását.

Szolnok, szeptember 16. Szolnok városa nagy, országos esemény központjába került. A véres csongrádi béli éjszakának szereplői vonulnak fel holnap a szolnoki bíróság előtt, hogy számot adjanak elvetemült bűncselekményükről.

A tárgyalást, amely holnap kezdődik, Fuchs Gyula dr. vezeti, aki a főltárgyalás előrelátható menetéről a következőket mondotta:

A tárgyalás előreláthatólag 8-10 napig tart, remélem, hogy 26-ra ítéletre kerül a sor. Kizárólag délelőtti tárgyalások és csak abban az esetben lesz délután is tárgyalás, ha az előre kontemplált idő nem mutatkozik elegendőnek a tárgyalás folytatására. Összesen 116 tanu van beidézve és így nagyon könnyen kitölthető egy-két nappal a tárgyalás ideje.

Nyomoznak a hármast beförés tettesei után.

Tegnap számunkban megírtuk, hogy vasárnap délután három rendkívül merész és ügyes beförés történt a városban.

Fleischmann Mór, dr. Rásó és dr. Hajnal fogorvosok lakásáról mintegy 115 millió koronát érő ékszert és egyéb értékeket cipelt el valószínűleg egy és ugyanaz a gonosztevő.

Az ajtók felfeszítésének közös módja legalább is ezt teszi valószínűvé.

A rendőrség nagy erővel nyomoz ebben az ügyben és remélhető, hogy a ravasz tettes rövidesen az igazságszolgáltatás kezére fog jutni.

A mai napon a nyomozást Budapestre is kiterjesztették és több detektív utazott fel ebből a célból a fővárosba.

A városban pedig razzitát tartott a rendőrség, amelynek folyamán egy erősen gyanús alak került a nyomozók kezére. Személyazonosságának megállapítása most van folyamatban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dus választékban.

Prima kelengye vászon	K 21,800
Bőreresz angin	K 26,000
Kitűnő ágynemű mosott siffon	K 24,900
Codaszép voálók, kartonok delinek, világos és sötét színekben	K 19,700
Elszakíthatatlan cernazefir	K 25,700
Selyem fényű libertik	K 43,875
Maradékotok 20%-kal olcsóbban.	
Dupla széles ruha és kosztüm kelme	K 49,000
140 cm. férfi szövet	K 98,000
140 cm. valódi francia velour	K 229,000
Kötött férfi sconi	K 6,800
Női harisnya, minden szín	K 9,800
Kötött selyem nyakkendő	K 12,300
Himzett női ing	K 45,900
Himzett háló ing	K 119,500
Férfi ing, pice mellel	K 124,875
Férfi ing, 2 külön gallér	K 98,600
Alsó nadrág, bőreresz	K 43,200

Mennyasszonyoknak külön árengedmény!

Czimre tessék vigyázni!

Kertész Jenő, Piac-u. 19

A kollégiumnál is végrehajták a létszámredukciót.

A kollégium igazgatótanácsa Baltázár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf elnöklete alatt ülést tartott, amelyen az igazgatótanács huszonöt tagja jelent meg.

Az elnökség igen melegen emlékezett meg az igazgatótanács volt tagjainak, Könyves Tóth Kálmánnak és Sinka Sándornak, valamint a kollégium nagyérdemű énekzenéjének, Mácsay Sándornak haláláról.

Az igazgatótanács ezután tárgyalta a kollégium gazdasági ügyeit és a folyton emelkedő terhekre igyekezett megkeresni a megfelelő anyagi fedezetet. A kollégium költségvetése visszatérő az országra is ránehezedő súlyos gazdasági helyzetet, ami az igazgatótanácsot arra kényszeríti, hogy a kollégiumi adminisztráció körében is végrehajtsa

az államnál már keresztül vitt létszámcsökkentést és e tekintetben tesz javaslatot az egyházkerület közgyűlésének. Az egyes intézeti ágakról és a nagykönyvtárról az igazgatók adtak jelentéseket, amelyek általában megnyugtatók, a könyvtárnál azonban komoly aggodalomra ad okot az, hogy a könyvek árának emelkedésével egyáltalában nem állanak arányban a könyvtár részére és egyéb forrásból származó dotációk emelkedése. Behatóan foglalkoztak a diákjelölti intézmények, nevezetesen az internátusok és a konvikusok ügyével és megállapították, hogy ez intézmények iránt a társadalom legszélesebb rétegei részéről nagy érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy ezeket az intézményeket most már nem csupán szegény diákok ellátásához kell berendezni.

Tizezer ember kísérte utolsó útjára Mácsay Sándort.

Ugy külsőségeinek imponáns méreteiben, mint a szívekben élő mély-séges részvétel illetőleg évtizedek óta nem emléksünk olyan fejedelmi temetésre, mint az öreg, szinte pótolhatatlan művészi munkában kifáradt Mácsay Sándor karmesteré volt.

Zsufolásig megteltek a Nagytemplom oszlopos csarnokai, a temetési menet rendkívül mivoltát pedig az a tény igazolta, hogy mikor az eleje a Kossuth-utcai temető kapujához ért, a vége alig hogy elhagyta a rendőrségi palota előtti kocsit.

A nagytemplomban lefolyt egyházi szertartás a főiskolai Kántus énekével kezdődött, melyet még az elhunyt tanított be szerető tanítványainak. Ezt a „Te benned bíztunk” kezdetű zsoltár éneklése követte. A gyászbeszédet dr. Erdős Károly, a református lelkészkező-intézet igazgatója mondta. A magas szárnyalású szép beszéd érdeme szerint méltatta Mácsay Sándor érdemeit és megható szavakban búcsúztatta a debreczeni közönségtől, melyet olyan puritán egyszerűséggel szolgált az elhunyt Zsigmond dr., dr. Mitrovics Gyula dozással immáron enyészelnék induló porrészei.

A debreceni Városi Dalegyület tagjai énekelték el azután gyönyörűségecs búcsúztatójukat. Felűnt, hogy megjelentek a működő tagok közt a legöregebbek is, akik már régen nem működnek. Az énekkart Horváth Károly karnagyhelyettes vezette.

Megható jelenet volt, mikor a szöszök körül felállott dalárdák és testületek zászlóikat meghajtották tiszteletadásaként a lelkészi beszéd alatt.

Ott voltak pedig valamennyi tagjaikkal képviselve a Városi Dalegyület, a Főiskolai Kántus, az Egyetértés zene és dalegyesület, az Iparoskör dalárdája, a főgimnáziumi ifjúság és a hitanhallgatók testülete. — Jelen voltak a nagyon előkelő közönség soraiban:

Dr. Baltázár Dezső református püspök, gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, Török Imre, F. Varga Lajos, Harsányi Pál esperek, Szele György, Révész Imre, Baja Mihály, Úrai Sándor református lelkészek; a város képviselőiben dr. Csűrös Ferenc, dr. Vásáry István tanácsosok és dr. Miszli Károly főgyász; a bírósági hivatalok nevében Kesserű Lajos táblabíró, törvényszéki elnök vezetése alatt a bírói kar számos tagja, ezek közt Kerekes István a kir. tábla képviselőiben, dr. Pap Károly, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Erdős József, Sass Béla, Csánky Béni és Vargha Zsigmond dr., id. ur. Mitrovics Gyula

egyetemi professzorok, Dóczy Imre gimn. felügyelő, Karay Sándor kollégiumi igazgató, S. Szabó József és dr. Kardos Albert gimnáziumi igazgató, Márk Endre kollégiumi főgyász, udvari tanácsos; Nagy József nyug. pénzügyigazgató, egyházi főgondnok, Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok, dr. Petzko Ernő, Cziffer Nándor és sok mások.

A ravatal a Nagytemplom jobboldali bejáratánál volt felállítva, elborítva nagyon sok díszes koszorúval.

Mikor a templomi szertartás után megindult a menet, az Egyetértés zenekara rázendített a gyászindulóra. A menetben a fentebb említett testületek zászlóik alatt vonultak fel s különösen nagy számban sorakoztak fel a kollégiumi tanuló ifjúság.

A temetőben az Egyetértés gyászdala után rövid imát mondott dr. Erdős Károly lelkész, mely után Karay Sándor a következő beszédet mondta:

Amire mi, a kollégium emberei, mindig aggodalommal gondoltunk, hogy ha te, drága emlékü Mácsay Sándor, a minden életnek útján egyszer eltávozol, ki fogja a te nyomdokaidba lépni, ki fogja a te helyedet méltóan betölteni: ez nehéz kérdés ime, hirtelenül egész stíjával a lelkünkre szakadt. Ki fogja nekünk pótolni az aggodalmasan lelküismeretes, kötelességet az önfeláldozásig teljesítő tanító mestert, aki ugyszólván első gyermekkorától halála napjáig a mi kollégiumunk légkörében élve, testestől-lelkéstől a Kollégium volt. Neki a Kollégium nem kenyéradó gazdája s ő a Kollégiumnak nem fizetett szolgája volt. Ő a Kollégiumot mint édes anyját szerette és nem volt az a szolgálat, a melytől vonakodott volna, vagy a melyért jutalmat várt volna, ha a Kollégium érdekében kívánták tőle. Ki fogja pótolni a szelid telkű és jó szívű pedagógust, aki szívének szeretetével, lelkének szelidségével és tanári pontosságának és gondosságának szigorúságával a fegyelmezés és a tanítás legnehezebb feladatait könnyedén meg tudta oldani, akit tanítványai, kicsinye és nagyja egyaránt tisztelték és szerettek, mert látták, hogy minden erejével csak hivatásának és csak déretük él. És ki fogja pótolni az istenadta tehetségű, páratlanul nemes ízlésű művészt, aki ha megszólaltatta akár a gyermekek, akár a felnőttek karának ajakán egyházi énekeink, vagy nemzeti dalaink melódiáit, szívünket az esthetikai gyönyörűség érzésével töltötte el és lelkünket az ideális világ magasságaiba emelte. Aki

a Maróthy György által alapított két évszázados kollégiumi Kántust művészi színvonalra és országos hírnévre emelte, általa Debreczen polgársága és a Kollégium között a kapcsolat bensőségét erősebbé tette és a város társadalmában is a dalművészet ápolásával magának országos érdemeket szerzett.

Bizony mondom: nagy a mi vesztésünk és nagy a mi szívünknek szomorúsága. De a lelkünkre boruló bánat fellegét törje át szívünknek Istenhez emelkedő hálaimádsága, hogy kifogyhatatlan kegyelme Kollégiumunkal és nemzeti kulturánkat ennek a nagy embernek az életével is megáldotta és gazdagabbá tette.

Kedves jó kártársunk, szeretett barátunk, emlékezetet a szívünkbe zárjuk. Amíg az ősi Kollégium állni fog és benne magyar ifjak ajkán magyar dal csendül, addig a te nevedet itt nem fogják elfeledni, addig a te szellemed itt élni és hatni fog. Eljen is, és hasson mind az időnek végéig! Amen.

Ezután Seres Béla segédlelkész, kollégiumi senior búcsúztatta a Kántus nevében, megemlékezően az ősrégi Kántus pótolhatatlan vesztéséről. Dr. Balla Bertalan tanácsos az Országos Dalos Szövetség, a Városi Dalegyület az Egyetértés dal és zeneegylet nevében búcsúztatta. Mácsay halálával nagyon sokat vesztett Debreczen dalos társadalmát — ugymond — mert az ő szeretete és lelkesedése tartotta össze s tette kultúrtenyezővé a két egyesületet, a Városi Dalegyülettel külföldön is hirt szerezvén a magyar névnek. Ő volt az összekötő káposcs egyébként az összes debreczeni dalárdák közt, a melynek tagjai nem is fogják Mácsayt soha elfeledni.

Ezután az Iparos Dalárda és Kántus gyászdala után véget ért a megható temetési szertartás.

A bolgár politikai gyilkosság visszhangja Belgrádban

Belgrád, szeptember 16. Todor Alexandrov meggyilkolásának híre villámgyorsan terjedt el Belgrádban. Marinkovics külügyminiszter a hír vétele után nyomban felkereste Davidovics miniszterelnököt, akihez később Pasic és Hrasnic miniszterek is felmentek. Hosszabb tanácskozást folytattak, amelyen Bulgária politikai gyilkosságai körülményeivel foglalkoztak.

Szófia, szept. 16. A lapok mind azt írják, hogy Vaszilics és Alanazoff meggyilkolása után indított vizsgálat folyamán összeesküvést fedeztek fel, amely hírszerint Petrics környékén a szöv. jeltársaság kiküldetésére vezetett volna.

HERCZEG ANNA modellháza Piac-utca 41.

Őszi és téli női és leányfelöltők

Posztó-
Bársony-
Velour-
Plüsch-
Szörme-
kabátok

szövet és selyem divat ruhák.

TANKÖNYVEK IRÓSZEREK MÉLIUSZBAN

HIREK

Napi rend:

Szeptember 17., szerda. Római katolikus: Szent Ferenc, protestáns: Ludovika. Napkelte 5 óra 40 perc, napnyugta 6 óra 8 perc.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága a nyári szünet után, szerda délután 4 órakor tartja első ülését a városháza tanácstermében. A tárgysorozaton tulnyomórészt adminisztrációs ügyek szerepelnek.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház e hó 18-ik napján, csütörtökön délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Jelentés adományokról 2. Alkalmazás előkészítéséhez szükséges intézkedések. 3. Egyházi főjegyző indítványa a Tégláskertben tervezett népiskola és általában új népiskolák létesítése ügyének újrafelvétele iránt. 4. A jelkésztésürel jelentése a folyó év első felében kifejtett működéséről. 5. Jelentés a megüresedett hitoktatói lelkészi állásra beérkezett pályázatokról. A választás megejtése. 6. Jelentés az egyházi választók névjegyzékének elkészültéről. 7. Felső leánynevelő intézet igazgatótanácsának jelentése, a város által kertgazdaság céljaira ideiglenesen használatba átengedett föld ügyében. 8. Az onodói Kádár-dűllői egyházzsely gyülekezeti bizottságának két jelentése, eddigi működéséről. 9. A gazdasági bizottság javaslata az ispotályi templomi kántori szolgálat díjazásának megállapítása tárgyában.

Gyűjtési engedély a debreceni Vörös Kereszt Egyesületnek. A m. kir. belügyminisztr 167.175—1924. VIII. sz. rendeletével a magyar Vörös-Kereszt Egylet debreczeni választmányának megengedte, — hogy az egyesület nemes és emberbaráti céljainak megvalósításához szükséges anyagi eszközök részben megszerzése céljából 1924 évi folyamán Debreczen város polgármestere által megállapítandó egy napon perselyekkel és urnákkal Debreczen város területén pénzbeli adományokat gyűjthesse.

Háziipari tanfolyam hadiárvaiknak. A népjóléti és munkügyi miniszter a fenhatósága alatt álló tokaji m. kir. hadiárva intézetben két éves háziipari tanfolyamot rendezett, melyen 12—16 éves hadiárva leányok és hadirokkantak ugyanilyen korban levő leánygyermekai a szövőiparban, csipkeverésben és gépkötészetben nyerne kiképzést. A tanfolyamon, mely ez évi október hó 1-én nyílik meg, 40 gyermek fog oktatásban részesülni. Az oktatás ingyenes és a növendékek az oktatás tartalma alatt ugyancsak ingyenesen teljes ellátást (élelmezést és ruházatot) is kapnak. A gyermekeknek a törvény szerinti kötelező ismétlődő oktatásáról az intézetben történik gondoskodás. — A megkezdett tanfolyam elvégzése kötelező. A felvétel további feltételei: az elemi iskola 6 osztálya, vagy a középiskola (polgári iskola) 2 alsó osztálya sikeres elvégzésének igazolása. A bélyegmentes kérvényekhez, melyek a tokaji m. kir. hadiárva-intézet igazgatóságához intézendők, a most említett iskolai bizonyítványon kívül esatolni kell: A gyermek születési anyakönyvi kivonatát; hatóság orvosi bizonyítványt, mely a gyermeknek testi és szellemi épségét igazolja; végül a gyermek hadiárva minőségét, illetve az anya hadiözvegy minőségét, vagy az apa hadirokkant minőségét igazoló Egyéni lap másolatát (beszeresethető a lakóhely szerinti községi előjáróság-nál).

Női fehér és szines file modellkalapok már százötvenezer koronától kaphatók a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

Egy villámcsapás 230 milliárd kárt okozott

Monterey, szept. 16. (Kalifornia) Havas. Tegnap a villámcsapás 15 ezer hordó benzinből álló raktárt felgyújtott. A tüzelési küzdelemnek négy katona áldozatul esett. A kárt 3 millió dollárra becsülik.

A Rosenfeld-ügy tárgyalását újból elnapolták

Október 13-ára halasztották az újabb 27 család tárgyalását.

Ma tárgyalta dr. Serly József tanácsa Rosenfeld Endre bankbizományosnak 27 rendbeli család s okirathamisítási bűnperét. — Ez Rosenfeldnek a másik, a nemrég elhalasztott pörétől különálló ügy. A vádat dr. Mező Sándor királyi ügyész képviselte, míg a védelmet ezuttal is dr. Szélenyi Dezső ügyvéd látta el.

A tárgyalás megnyitása után Serly elnök ismertette a vádiratot, mely szerint még 1923 őszén, Pocsaj, Boncida és Eszlár községekben sokaktól pénzt és valutát esalt ki azzal a mesével, hogy nékik Amerikába szóló utlevelet és hajójegyet szerez. És így több, mint 30 millió koronát és több ezer dollárt vett magához. A vád egyik pontja szerint Rosenfeld Böszörményi Károlynak 20 holdas birtokát annak

bejegyezése nélkül eladta Pap Mihálynak és előlegként felveit 200 dollárt. Ezeket kivü vizumlap kiszakításával és még 11 rendbeli sikkasztással vádolja meg Rosenfeldet.

Rosenfeld Endre vallomásaiban sorban tagadja és adatokkal bizonyítani igyekszik jóhiszeműségét és ártatlanságát igyekszik bizonyítani.

A bíróság ezután a tárgyalást felfüggeszti és folytatását délutánra halasztja.

Délután 4 órakor tovább folytatták a tárgyalást, az ítéletet azonban nem hirdették ki, mert az ügyész és a vádlott kölcsönös kívánságára újabb tanúk kihallgatása vált szükségessé. Ezért a tárgyalást a bíróság október 13-ra napolta el.

1000 yardoos alsószálak kor. 6700

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép-selyem minden színben legolcsóbban: **FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.**

Dr. Hahn Aladár gyermekorvos rendeléseit újból megkezdte, Püspöki palota, Telefon 461.

Egy B) lisztás kálváriája. Tegnap bent járt szerkesztőségünkben egy jobb sorsra érdemes idősebb ur és elpanaszolta, hogy Erdélyből menekült ide, évekig vagonban lakott, míg végre lakáshoz tudott jutni. — Most újabb gond szakadt a nyakába, betegség címen B) lisztára tették s nagy családjával nem tudja mitévő legyen. Általunk kéri a jószívű nyilvánosságot, hogy okl. övönő leánya részére nevelőnői, az ő számára pedig, mint nyugalmazott tanárnak, bármely állást juttassanak. — Az állást, avagy jótanácsot ajánló emberbarátok leveleit kiadóhivatalunk továbbítja a sorsúldozótt családnak.

Dohnányi hangversenye október 5-én, a Bikában.

Letartóztatott oláh katonaszökevények. A rendőrség letartóztatta Rácz Péter pankotai születésű 26 éves oláh katonaszökevényt, aki szeptember 8-án átlépte a határt és Debrecenbe jött, itt azonban új munkaadójánál egymillió koronát lopott. Ugyancsak letartóztatta a rendőrség Mándoki József Hagymádfalvai illetőségű oláh katonaszökevényt, aki Hajdusoboszlón egy munkásnak nadrágját és cipőjét ellopta.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! Az összes beszerezhető tankönyvek és compendiumok, valamint a németországi orvosi könyvek kiadóinak kiadványai kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Marólugot ivott egy böszörményi leány. Hajduböszörményből jelentik, hogy Nagy Ilona, 20 éves leány öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. A rendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a nyomozást.

Irkák, füzetek és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Ma temették el a szerencsétlenül járt főhadnagyot. Freissberger G. vőmrőfőhadnagyot, az ágfalvai gyilkos merénylet áldozatát ma délután temették el Ágfalván igen nagy részvét mellett. A temetésen Sopronból is számosan részt vettek.

Térzene. A m. kir. 11. honvédegyalozred zenekara csütörtökön d. u. háromnegyed 5-től 6-ig Nóth Antal katonai főkarfővezénylése mellett kiváló műsorral térzenét tart.

Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Szövetsége felhívja tagjait, hogy hát ralekos tagsági díjukat csak szeptember hó 2-ig eszközölhetik az eddigi alapon, mivel azon túl a magasabb járulékos lép életbe. Ugyancsak addig eszközölhetők újabb belépések is, melyek díjazása 20 áig 3 hónapra kifizethető kisebb járuléki alapon minden este. A héten 6—8-ig eszközölhetők befizetések. Sas-utca 4. II. em. 5. KAOSz. vezetősége.

Szülők figyelmébe! Tankönyvek, csakis új kiadásuak, irkák, rajz- és íróeszközök nagy választékban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Ertesítés. Ertesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, — hogy folyó hó 18-án reggel 6 órától 9 óráig a Teleki, Timár, Varga, Szent-Anna-utcaikon, Atilla, Boes kai, Wesselényi-téren, a vámsopérsi uton, továbbá ugyanezen napon és 19., 22. és 23-án reggel 6 órától d. u. 2 óráig a Kossuth, Burgundia, Kigyó, Csapó, Szappanos, Rákóczi, Péterfia páratlan oldalán, Eötvös-utca, Árpád-tér, Nyil, Homok, Kut, Apaffy, Csillag, Bercsényi-utcaikon, Csapó-kertben, Patay-telepen, a Nagyverdón és Pallag-pusztán oszlopese-relések miatt nem lesz áramszolgáltatás, Világítási vállalat.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra még mindig lehet iratkozni Simonffy-utca 1. c) II. em. Diákoknak d. u. 6-tól 8-ig külön csoport.

Svájezi sapskák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-utca 9. sz.

Máig ötszázal kevesebb hallgató iratkozott be a budapesti egyetemre, mint a múlt évben

Az egyetemi beiratkozások kezdetekor azonnal látnivaló volt, hogy a magyar diákok legnagyobb része nem tud majd megbirkózni azokkal a súlyos feladatokkal, amelyeket az egyetemi élet taníjában és más formákban ró rájuk. A beiratkozások menete lassu volt és ez a vonatott tempó egyre érezhetőbb. Aránytalanul többen kértek az idén tandíjmentességet, mint az elmúlt években, az egyetemi tanács azonban a legjogosabb igényeket is csak bizonyos határokon belül elégítheti ki.

Az egyetemen a mai nap az összes fakultásokra 1600-nál alig valamivel több hallgató és hallgató iratkozott be. Tavaly ugyanebben az időben a beiratkozottak száma jóval felüljárt a 2100-on. Ez az 500 be nem iratkozott hallgató súlyosan hiányzó tétel lesz a közeljövő magyar kulturájában s e hiánynak első sorban az az oka — ha a szintén nagyon drága tankönyveket nem is vesszük figyelembe — magának a beiratásnak költségei másfélmillió koronánál is többre rugnak.

A Tudományegyetemen a diákok a súlyos költségtelek miatt azt kérték az egyetemi tanácstól, hogy engedjék meg a tandíj részletekben való fizetését. Az egyetemi tanács részéről magánuton közölték a diákokkal, hogy ilyen megoldásra nincs mód, akinek most nincs együtt a beiratkozashoz szükséges pénze, az ne iratkozzék be, hanem pénzt félretéve, várja meg, míg elsején újabb pénzhez jut.

Akkor jóval könnyebben le tudja majd fizetni a tandíjat, a rektor pedig minden indokot eszben engedélyt fog adni a beiratkozásra ezeknek a diákoknak október hó 14 napjáig. Így a részletfizetési kedvezmény helyett a diákok időhaladékot kapnak.

Mint értesülünk, a beiratkozásokkal, hasonló megokolással a debreczeni tudományegyetemen is október hó 14-éig halasztották. Az erre vonatkozó rendeletet a questura a napokban fogja kifüggeszteni.

A kutba ugrott egy leány miatt.

Derecskéről jelentették a királyi ügyészségnek, hogy Bacso János 20 éves derecskei fiatalember öngyilkos lett. Tettét Kerék Lajos hajdubagosi lakos fedezte fel, — ugyanis a tanyai kutban a víz felszínén zöld kalapot látott uszkálni. Azonnal értesítette a közeli mezőőröket és azoknak segítségével kihalszták a szerencsétlen fiatalember holttestét. A csendőrség kihallgatta a szülőket, akik elmondták, hogy fiuk egy falubeli leányt nagyon szeretett, ez azonban nem akarta viszonzni a leány szerelmét. Így valósínű, — hogy tettét szerelmi bánatában követte el.

Vallanak a budapesti autós banditák.

Budapest, szept. 16. Az éjszakai revolveres rablótámadás egyik elfogott tettesének: Csoma Sándornak kihallgatása után az ügy referense elé vezették Berta Mártont. Berta Márton abádszalóki születésű, 24 éves, négy elemi iskolát végzett földműves, 20 hónapig fog házör volt, 5 hónapja pedig, mint a székesfőváros vámörje szolgált a budakeszi vámnál. Elmondja, hogy szeptember 9-én barátai a Batthyány-téri vendéglóban tudták vele, hogy bevonják őt is egy revolveres rablómerénylet végrehajtásába és a rablott pénznek

pest 68 és fél, Belgrád 727 és fél, Bukarest 277 és fél, Varsó 102. — Bécs 74 és ötnyelcad, Szófia 385.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Égő árából	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	76900 K	77460 K
Angol font	342000 K	346000 K
Holland forint	29385 K	29635 K
Francia frank	4110 K	4140 K
Svéd frank	14490 K	14635 K
Léva	516 K	561 K
Cseh korona	2296 K	2316 K
Lel	404 K	407 K
Litra	3387 K	3405 K
Dinár	1062 K	1085 K
Német márka	— K	— K
Lengyel márka	— K	— K
Osztrák korona	10910 K	10970 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12925 K	13060 K
Norvég korona	10430 K	10610 K
Svéd korona	20390 K	20550 K
Belga frank	3514 K	3514 K

Az értéktőzsde.

Budapest, szept. 16. A mai tőzsdén az irányzat kezdetben barátságosan alakult, a tőzsdeidő további folyamán tartottak maradtak az árfolyamok, majd a zárlat felé kedvezőtlen bécsi hírekre nagyobb realizációs hajlandóság lett urrá a piacon és ennek, valamint a nagyfokú üzletlenség hatása alatt árlemorzsolódás következett be, úgy, hogy az értékek legnagyobb része nyitási nivó alá esett vissza. Sőt igen sok részvény a kezdeti árfolyamok alatt 3-5 százalékkal zárt. Záratkor a hangulat továbbra is gyengülő, kospépz háromnyelcad — háromnegyed százalék.

Utótőzsde, Trust 136, Konkordia 34, Borsod-miskolci 115, Első budai gőz 115 és fél, Angol-Magyar 44, Hazai Bank 123, Rima 151, O. Hitel 173, M. Hitel 500, Salgó 507, Danubius 2375, Villamos 1200, — Fegyver 1080, Cinner 99, Szalámi 950 pénz, Hazai Bank 2790, Egyesült fővárosi 103, Pesti Hazai 3100, Georgia 372, Ker. Bank 1090, Levente 170, Cukor 2125, Irányzat gyengülő.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest, szept. 16. Nyitvasári maradvány 927, érkezett 300, eladott 300, Árak: könnyű 24-26, nehéz 27-28, zártvásárról maradvány 110, Érkezett 40, eladtak 40 darabot. Árak, mint fent.

15.857—1924. II.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező saját házai utáni s a Hadházi-ut és a Nagyerdő közli elterülő 47 kat. hold és 1050 négyszögöl területű legelőbirtok 1924. évi október hó 1-től 1925. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő egy évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A vároháza kistanástermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó évi szeptember hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája.

Az árverési feltételeket a hiva-

talos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti. Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak nincs helye. Debreczen, 1924 szeptember 15.

A városi tanács.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Ruházkodási

előfizetés!

Anyagi gondjai között gond nélkül ruházkodhat. Olcsóbban, mint készpénzért bárhol! — Bővebbet:

Tegdes János
szabónál Debreczen,
Péterfia-utca 42-ik szám

HUSZÁR
fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akakfát, bükkfát, apriva vagy hasábosan, kőszent, porosz-szentet a

legolcsóbban szállít.

Kézimunkák, anyagok, rajzműterem

FENYVES
DEBRECZEN,
Sas-utca 3-ik szám

Harisnya, keztyűk, rövidárúk nagy raktára.

Elismert legolcsóbb

szőrme bevásárlási forrás a

Lipcsei szőrmeház

KOHN SÁNDOR
SZÜCSMESTER
„Bika” szálló épület mozi bejáratnál.

Gyermekszőrmekabátok
kor. 600,000-tól

Női szőrmekabátok
minden színben mérték szerint
kor. 2.500,000-tól

Női- és férfi báránybőr bekecsék — mérték szerint — hozott bőrből is készülnek.

Mindenemű szőrmék javítását, alakítását, ugymint szőrmék festését és bőrkikészítését vállalom.

MÁSOLAT

a debreczeni kir. törvényszéknél vezetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500.— KORONA.

MÁSOLAT

a debreczeni kir. törvényszéknél vezetett társas cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 300.— KORONA.

KAPHATÓ: a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

Gazdasági-, műszaki- és háztartási cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vaskereskedés
Telefon szám 6.
Debreczen, Piac-utca 23.

VARRÓGÉP
100,000 K heti részletre

Készpénzért árengedmény!
Kölcsönhasználatra is kapható!

Szilágyi Lajos
kézimunka és műhímző vállalata DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1. szám.

Padlólinoleum

67 cm. széles métere K	64,000
88 cm. széles métere K	83,000
100 cm. széles métere K	91,000
150 cm. széles métere K	143,000
200 cm. széles métere K	194,000

Futószőnyegek

65 cm. spárpa futó mtr K	40,000
90 cm. „ „ „ K	50,000
65 cm. gyapju futó gyönyörű mintákban K	120,000
90 cm. gyapju futó K	167,000

Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok, viaszkos vásznak gyári lerakata

Linoleum áruháza

Haas Lipót, Ferenc József-u. 58.
Megyeháza mellett. Telefon: 9-63.

Tűzhelyek, kályhák tűzcsővel

Bészler és Dávid
vaskereskedésében, Kossuth szobor mellett.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

Levelezés

Burgenlandi
református fiatal ember, 23 éves, középiskolai képzettségű, másfélmilárdnyi vagyonnal, kezesi szolid, házias, református hozzáállású 18-21 éves leány ismerettségét házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Fényképek a legnagyobb diszkréció mellett visszaküldetnek. Leveket „Hűség” jellegre a Hajdúföld kiadóháza. 11740

Kiadó
egy alkoves szoba, előszoba, konyha, speiz, butorozva vagy anélkül is, október 1-re. Porosz-lai-ut 21. 1751

Intelligens
embereknek ebéd- és vacsora kosztot jutányosan adok. Cím az Egyetértés kiadóban. 1752

Tanítónő
helyben vagy vidéken oktatást vállal. Cím az Egyetértés kiadóban. 1763

Két
udvarra nyíló szoba azonnal kiadó. Gerébtelep, Király Ferenc-u. 7. sz. 1754

Butorozatlan
utcai szoba kiadó. Simonffy-u. 1. II. emelet, értekezni ott. 1756

Feles
birkát 100 drbot 3 évre vállalom. Egyetértés kiadóhivatal. 1773

Okleveles
tanítónő jutányosan vállal elemi, polgári magán tanítványokat. — Szappanos 16. délután. 1759

Perzsaszőnyegetek,
eredeti minta szerint, pontosan, olcsón készítek. Dr. Horvátné Deák Ferenc-u. 9. 1767

Butorozott
szoba, szép nagy, féregmentes, konyhával kiadó (parkirozott udvarba), Szappanos-utca 16. 1771

Zongora-
hangolást elvállal Till Mihály zongora mester és hangoló. Hangolások felvételnek Kohn József fűszeresnél, Hadházi-u. 3. Telefon 1209. Ugyanott egy koncert-klarinet olcsón eladó. 1753

Vászon
10,800, zefir 21,500, tenniszlanell 24,500 K. Guttman, Csapó-utca 99. 1739

TANKÖNYVEK

az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, IRÓSZEREK ÉS RAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSSEN

Opálbatszt,
duplaszélés 49,000, pe-
pitaszövet duplaszélés
38,000, Cpenadinek dup-
laszélés 40,000. Gutt-
mannál, Csapó-u. 99. sz.
1738

Tégla
kifogástalan minőségben
Tóth Sebestyén téglagyár-
ban kapható. Megbízott
Bétus József Zöldfa-u. 8.
1440

A legolcsóbb
butorraktár a legmoder-
nebb dolgokban is Bur-
gundia-utca 13. Véses-
nél.

Fagymentes
sirkövekből nagy raktár
a Debreceni Működgyár-
ban, Fűrdő-utca 2. 598

Tűzifa
legolcsóbban beszerez-
hető Erdélyi Tűzifabe-
hozatalnál Fűrdő-u. 2.
Telefon 1093. 600

Márványmozaik
és cementlapok, beton-
árak, kutygyűrűk legol-
csóbban kaphatók a
Debreceni Működgyárnál
Fűrdő-utca 2. 597

Pordlanteement,
betonkavics, kátrány-
papír legolcsóbban kapha-
tó a Debreceni Működ-
gyárban, Fűrdő-utca 2.
599

Kevés
pénzért jó ruhát venni,
Véghez kell menni, Vár-
utca 2. T

Iskolai
könyvek ócska és új álla-
potban, az előirt legújabb
kiadásokban megállapított
árakon már most kaphatók
az Aczél antikváriumban.
F250

Tankönyvek
új és használt állapot-
ban az összes fiú és
leány iskolák részére
kaphatók: Harmathy
könyvkereskedésben,
Fűvészkert-u. 14. (Köl-
légium mellett). Haszn-
ált könyvekért magas
árat fizetek, H152

Főtéren
parkettás két nagy
szoba kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban. T

Debrecenzsiky
kárpitónál Halköz 8. Hencerek, plüszdiványok
matracok raktáron. Ja-
vitások szakszerűen ké-
szülnek. H294

Szirek András
uri és egyenruha szabó
Szent-Anna-utca 1. Egyen-
ruházati cikkek és szöve-
tek raktára. H 231

Diáksapkák
minden színben kapha-
tó Szabó Jánosnál,
Püspöki palota. F423

Bőröndök,
retikulók, finom bőr-
árak eskis Feuermann
bőröndösnél, Piac-utca
44. szám. F677

Tégla
legjobb minőségű legolcsó-
bban Hortobágy téglagyár-
nál kapható. Szent Anna-
utca 14. T513

Máthel János
műszaki szerelő. Elvál-
lal vizvezeték, csator-
názás, egészségügyi, mű-
szaki berendezéseket a
szakmabeli javításokat
elsőrendű kivitelben.
Iroda és műhely, Csapó-
utca 24. Telefon 3-21.
szám. T546

Tankönyvek
a minisztérium által meg-
állapított eredeti bolti ára-
kon, az előirt legújabb ki-
adásokban már kaphatók
Hegedűs és Sándor rész-
vényitársaság könyvkeres-
kedésében. F257

Tanulók figyelmébe!
Tankönyvesere. — Tavalyi
tankönyveit csekély ráfizet-
éssel becserelem ezideire.
Használt tankönyveket fél-
áron adok. Füzetek, ír-
szerek, rajzeszközök olcsó
áron. Sok pénzt takarít
meg, ha nem sajnálja a
fáradságot és eljön Batthy-
ányi-utca 6. — Az Alföldi
könyvkereskedésben. T609

Szőrme
ruhát legolcsóbban be-
szerezheti és átalakít-
hatja. Kőváry szücs.
Piac 42. Panóni udvar.
T650

Jeggyűrűt,
fülbevalót, órát, ékszert,
a legolcsóbban vásárolhat,
javíthatat, Licht ékszerész-
nél. Simonffy-u. 1. H668

Butor
díszvasalások, épület-
vasalások, kátrányfedél-
lemezek, horganyozott
fonatok legolcsóbban
Kovács Gyula üzleté-
ben. A Bika mellett
sarkon. F692

Gobelinképek
készítését vállalom anyag-
gal és anyag nélkül. Görbe-
utca 1. H688

Tanárjelölt
lakásért és kosztért gyer-
mekek tanítását elvállalja.
Cim Hajdúföld kiadója.
H689

Paszírozógépek
darabonként 55 ezer koron-
áért Bészler és Dávid
vaskereskedésében. H

TÜZIFÁT
pontosan házhoz szállít
Winkler fakereskedő. —
Margit fűrdővel szem-
ben. Telefon 2-30. 1163

Egész
udvar vendéglővel, lak-
kással azonnal átadó. —
Cim a Tiszántuli ki-
adóban. T703

Kiadó
a Bánkon 15 hold ta-
nyás föld. Értekezhetni
Csapó-u. 99. Bakóczy-
nál. 1674

Női ruhavarrást
jutányosan elvállalok.
Krizsekné, Darabos-u.
29. H743

Egy
ötödik éve fennálló jó-
menetű suszterület-
helyiség átadó. Homok-
kert-utca 1. sz. H744

Központhoz közel
2 szobás lakás lelépés-
sel kiadó. Cim a kiadó-
ban. H750

Csak a „Béke“
Áruházban, Szentanna-u. 5
100 cm. széles kosztüm-
kelme 45,000, 140 c. széles
kosztümkelme 75,000, 140
cm. széles gyapju chárót
98,000, 140 c. széles angol
velour 165,000, 100 c. széles
angol gabardin 45,000, 140
c. széles férfikelme 115,000,
francia flanel 33,000, Li-
berty szaten 44,000, mo-
sott sifon 21,500, kelengye
vászón 22,500, angol zefir
25,500. Csak elsőrendű
árak. H736

Megrendelésre
finom öltöny másfél
milliótól, facondj négy-
zázézerrel. — Piskolty
uri szabó üzletében. —
Hunyadi-ú. 14. sz. T

Ötmillió
korona heti kosztka-
matra, kézizalogra ki-
adó. Cim a Debreceni
Független Ujság kiadó-
hivatalában. F732

Szegedi
paprika-különlegességek
állanó raktára Linden-
feldnél. Dégenfeld-tér 7.
F743

Kristály
fehér petroleum literje
4400 korona Lindenfeld-
nél. Dégenfeld-tér 7.
F735

Irodal
gyorsírást, gépirást és
könyvelést felelősséggel
tanulni. „Gyorsírást“
feljegyre Függetlenhez.
F737

Hiába minden!
mégis csak
Gerőnél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert
mindég csak jó és tartós minőségű
árut tart és ott a
legolcsóbb
Debreczen, Piac-u. 69.

Kereskedőtanulót
ügyes megbízhatót azon-
nal felvesz Vojth fűszer-
kereskedő. — Árpádtéri
lelkészlakban. 1774

3 szobás
uri lakást veszek, közeli
kertésben is. Cim a ki-
adóban. 1586

Lakótársat,
komoly, szolid uri em-
ber személyében keres
fiatal újságíró. Választ
Egyetértés kiadóba. —

Női-
és férfi szabóságokkal
felvesz Tegdes János,
Péterfia 42. —

Két
szoba, konyha lakást
keresek. Cim Bészler és
Dávid vasútlejében. H473

Gyakorlott
pénztárnoknő felvétetik
Kontsek Géza Ker. rt. fő-
üzletében, Kossuth-u. 15.
H698

Okleveles
gazda, jelenleg joghall-
gató, alkalmazást ke-
res. Cim a kiadóban. H745

Elveszett
egy pár új szarvashör-
keztű vasárnapi déli-
előtt a Tiszviselő-telep
környékén. Megtaláló
nagy jutalomban része-
sül. Cim a kiadóban. H746

Egyetemi
hallgató olcsó helyre
lakótársat keres, hol tel-
jes ellátást is kapna.
Vénbert, Domokos La-
jos-utca 13. H749

Három
szobás, előszobás (nem
modern) udvari lakás
villannyal átadó. Cim
a kiadóban. T761

Madeirát,
filét kézimunkáztatnék.
Péterfia 48. Hátsó lép-
cső, emelet. T759

Kereslet

Használt
de jó karbau levő var-
rógépet vennék. Cimét
kérem Kenyereshez —
Széchenyi-utca 53. le-
adni. 1755

Mindenesnek
keresek szolid, ügyes
nőt Budapest mellé. —
Szappanos 16. délután. 1758

Asztalos
tanuló magas fizetéssel
azomal felvétetik. —
Apafi-u. 32. 1764

Jó munkás
cipészegéd felvétetik.
Ungár, Széchenyi-utca.
1765

Szőnyegszövővészhez
csomózó nőket és tanu-
lókat felveszek. Dr. Hor-
vátné, Deák Ferenc-u.
9. szám. 1770

Helyi piacon
jól bevezetett tűzifa-
ügynököt azonnali be-
lépésre keres Faforgalmi
R.-T. a debreceni fa-
ipar r.-t. telepén. 1773

Kereskedőtanulót
ügyes megbízhatót azon-
nal felvesz Vojth fűszer-
kereskedő. — Árpádtéri
lelkészlakban. 1774

Varrólányok
azonnali belépésre és tanu-
lók felvétetek. Lip-
csei szőrmeház, Bika-
épület. F731

Tengeri görét
a város területén bér-
bevennék. Weimreb De-
zső. Garay-u. 25. F736

Intelligens
magyar vagy német kis-
asszony azonnal felvé-
tetik. Schön, Csapó-u.
4. sz. F738

Pénztáros
kisasszony, jó kézírás-
sal alkalmazást nyer a
Fahozatali Részvény-
társaság homokkerti tele-
pén. Úgyanott városi
üzletszerző felvétetik. F739

Varrodámha
rövid tanulási időre ta-
nulólányt felveszek. Pé-
terfia 52. F740

Kifutó fiu,
munkásleányok felvé-
tetnek Szelenyi vegyész-
gyár, Péterfia-utca 46.
T753

Kádáregéd,
megbízható, szorgalmas
ember állandó munkára
felvétetik. Jelentkezhet-
ni Rayer és Moller cég-
nél, Piac-u. 42. T755

Apotónó
reggeli és esli kezelés-
hez felvétetik. Szöllősi
tözsébe. Püspöki pa-
lota. T756

Cserépkályhát
v. folytonzó nagyobb-
méretű vaskályhát,
használt, jókarban levőt
keresünk. T760

Fehérnemű
varráshoz gomblyukvar-
rónót felveszek. Piac-u.
47. sz. T757

Eladás

Eladó
Nádudvaron 38 katasz-
hold föld, értekezhetni
dr. Borbély ügyvédnél,
Sas-u. 3. 1762

Eladó
Halápon 16 kat. hold
föld, értekezhetni dr.
Borbély ügyvédnél, Sas-
utca 3. 1761

Száz
liter siller bor eladó.
Pérfia 67. Kls. 1749

Bundabéllés
(nutria) megbízásból el-
adó. — Megtekinthető
Aszmann divatüzleté-
ben. 1760

Elsőrendű
pedigrét és kiállítás ki-
tűntetéssel ellátott fox-
terrier kutyák eladók
vagy közöstenyészésre
adnám. Szappanos 16.
délután. 1757

Üres postaládák
olcsón eladók. Jeszenszky
illatszertár, Kossuth-u.
1. sz. 1766

MACSI
föld eladó. Értekezhetni
dr. Pécsi ügyvéd irodá-
jában, Verbőczy-utca 4.
1768

Nagyerdő
alatt, villamos megálló-
nál 8 hold fekete ho-
mokföld eladó. Értekez-
hetni Pécsi ügyvéd irodá-
jában, Verbőczy-utca
4. sz. 1769

Szenes kályha,
magas, igen szép, kö-
penyeges fudlandi eladó
Szappanos-u. 16. 1772

Két szekrény,
ágy, ejjeli szekrény és
ovális asztal, fenyeztet
eladó. Nyomatató-utca
3. szám. 1720

Játék-szekrény
cédrustábol, gyönyörű
antik műdarab eladó.
Nyomatató-utca 3. szám.
1721

Barokk
ebédlő börgarnitúra
eladó, Bethlen-utca 34.
szám. 1746

Féleves
német vizsla eladó
a Gambriusban. 1609

Ház,
vagyongosztás miatt
eladó. Darabos-u. 16.
Értekezhetni Zelinger-
nél. 1396

Eladó
a halápi állomásnál öt
hold föld és haszonbér-
be kiadó a csere inenső
szélén nyold hold. Ér-
tekezni Maróthy György
utca 28. 1673

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó
közönséget, hogy a lapokat bérbevenni,
olvasás után az arusítónak visszaadni, más
lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el,
amely megtorlást von maga után. A lap-
elárusítótól és bizományosainktól pedig a
lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

**Debrecen,
Debreceni Független Ujság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántuli Hirlap**
kiadóhivatalai.

Eladó
Szent Anna-utca 33. sz.
ház. Megbízott Petrányi
Piac 63. 995

Modern
egy emeletes ház a köz-
pontban, beköltözhető
öt szobás gyönyörű la-
kással, jóval forgalmi
értéken alul sürgősen
eladó. Cim a Független
Ujság kiadójaiban. F715

Modern
egy emeletes ház a köz-
pontban, beköltözhető
öt szobás gyönyörű la-
kással, jóval forgalmi
értéken alul sürgősen
eladó. Cim a Független
Ujság kiadójaiban. F721

Gőzlokomóh
6-os kismotoros, cséplőgép
favágó benzinmotor eladó.
Csereüzletet kötök, cséplő-
gépet veszek. Erzsébet-u.
szám. H731

Ház
azonnal beköltözhető, egy
egy szoba, konyha, Vagó-
hid mellett, 65 millióért
eladó. Értekezni Erzsébet-
utca 20. H733

Eladó
ház, a Boldogfalva-utca
18. Gazdálkodóknak is
alkalmas. H741

40 hektoliter
igen jó minőségű bor
eladó. Péterfia 19. sz.
Értekezni délután 2-3
között. H742

Eladó
ház azonnali beköltö-
zésre 4 szobás modern.
Istálló, sütőház, sertés-
ól, 320 négyszögöl terü-
lettel, valamint 1228
négyszögöl gyümölcsös,
80 nemes faval. Epres-
kert-utca 11/b. sz. alatt.
H747

Ebédli-
háló-, konyhaberende-
zéseket, egyes butorda-
rabokat eladók, veszek.
Széchenyi-u. 8. H748

Egy
nagyon szép hálógarni-
túra és többféle butor
eladó. Bethlen-utca 25.
szám. F730

Eladó
kettő fenyeztet ággy,
kétajtós üveg könyv-
szekrény, kétajtós kony-
haszekrény, asztalok,
székek, asztal-sparherd-
stb. Megtekinthető dél-
után 1-4-ig Péterfia-u.
80., keresztépület. F733

Egy
2 méteres új pétkéno
eladó. Tekei-utca 88.
Dobinál. T754

Kertibor
és must, jó minőségű,
hektoliterenként. napi
áron alul eladó. Érte-
kezni lehet Szepességi-
utca 32. sz. T758

**Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának telefonszá-
ma: 4.**